

rókk, s egész otthonos bátorsággal látnak faluhelyen a préda után.
 — Gyászír. Komlóssy Arthur és neje Pusztay Rózsa, gyermekeik: Arthur, Lajos és Imre valamint a nagyszülők és keresztszülők nevében is fájdalomteljes szívvel jelentik szerettük halálát. Az október 24-én a kék folyó 29-kén reggeli 7 órakor, életének 31-ik évében, alig néhány órai szenvedés után dysptheriában történt csendesen elhunyt. A kedves kis halott földi részét Czegied-utczai 2574. sz. a. lakosokról folyó hó 31-én délután 2 1/2 órakor fogták a földi részét a szertartás szerint a Szt. Anna utcai sírkertbe örök nyugalomra elhelyeztetni; melyre rokonaink, barátaink és ismerőseink bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1879. január 29.

Debr. város rend. biz. közgyűlése.

— Jan. 30. —
 Miskolczy Lajos főispán ur ő méltósága 9 óra után megnyitja a gyűlést. A fegyelmi pénzbírságok kezelése iránt alkotott szabályzatnak a miniszter részről jóváhagyása, a város által a kisbirtokosok hitelegyleti javára tett alapítványra vonatkozó közgyűlési határozatnak miniszteri jóváhagyása tudomásul vétetik, és az ügy Kovács Sándor t. ügyésznek végleges intézkedés végett kiadatik. — A terméycsarnok 500 forinttal segélyeztik a jövő évben. Az 1879. évre vonatkozó tanácsingy betérszett városi költségvetés elvben és általánosságban jóváhagyatik. A „Bika” fogadó építéséhez szükséges 44 000 frt. a házipénztárból előlegetve, a további építkezések folytatására szükséges költségeknek kölcson utján leendő megszerzésére a tanács utasítatik javaslatot tenni. A 100 aranyas városi lóverseny díj továbbra is fönyagatik. — Az árvapénzek kamatoztatására nézve, mint tanács előterjesztés váratik. A Farkas féle teleknek 6000 forint történt megvétele jóváhagyatik. Gaszner ajánlata a Dobozy-féle ház alatti boltokra vonatkozólag elfogadtatik. A székesfehérvári kiállításra magánosok által küldendő tárgyak szállítási költségeit és helyben a város viseli és a bir. bizottsághoz Csáky tanácsnok elnöklete alatt Tamásy Károly, Jóna Daniel és Beke Mihály kiküldetnek.

Az egészségügyi bizottságra a kilépött dr. Zelizy és dr. Palay helyébe Szakszó Rész és Czurka János megválasztottak. A lovász bizottság áll Csáky tnök elnöklete alatt: Koszorus a elnökök, Bogdány J. alkaptányok, mint intézők, Dely M. és Vetyés István alkaptányok, továbbá a következő tagokból: Szücs vár. gazda, Nanassy. Pótgátok: Harsányi Sándor és Buday József urakból. A gyűlés 12 óra után véget ért.

Debreczeni színház.

Jan. 29-én Bánhidya Emilia asszony vendégszereléséül adott: „Tündérujjak” szízmű 5 felvonásban. Bánhidya Emilát joggal megilleti e szó: művésznő. Alakítása, játék, egész előadása kiváló hivatottságról tett bizonyítást. Szerénynek minden nunciat a legfinomabban kitüntetés s valóban megérdemelte a többször nyilvánuló tapsot és kiváltást. Különben közönségünk előtt nem ismeretlen ő s már csak azért is nagyobb pártfogást érdemelt volna, mi, azt hisszük, következő fellépése alkalmával — ha ugyan ilyen leendő — nem is fog elmaradni. Dicséret érdemeik a többi közreműködők is. A kis számú közönség élvezetes estét töltött.

Rosenberg Sámuel Stenczinger Károly ur háza alatti, ugyiszinte a Scheer Bernát ur házában piacz felőli szegletén levő veres bikahez címzett mézsárszékében a marhához kilója mindenkör 2 krajczarral olcsóbban számítatik, mint bármelyik piaci mézsárszékben. Jelenleg I hónapig a hus kilója 42 kr.

Vegyesek.

— **Választási adoma.** Angolországban a legutóbbi képviseléválasztások alkalmával megtörtént az a furcsa eset, hogy meghaltak is szavaztak! Azaz, úgy értsük meg a dolgot, hogy olyanok neve alatt éltek, de nem jogosított választók bocsáttattak az urnához. Egy kis irlandi megítélés így törvénytelen szavazót s utat tör a sokaság közt a bizottság. — Ezen ember szavazása ellen tiltakozom! mondja az elnöknek. — És mi okból? kérdi az. — Mi okból? mond irlandik méltatlankodva. Azért, mert Nilson Tamás a negyedik wardban (kerület) van eltemetve; és mégis a harmadikban szavaztatják? — **Ok és okozat.** Anya: Nézd fiacskám ezt a szép fehér tehenet, ez adja nekünk azt a jó fehér tejet. — **Határozó: Jellem.** A kicsi még több csukrot akar. — **Elég volt.** Ha többet adnék, megbetegednék. — **Csak még egyet mamáéknám —** könyörög a kicsi, — aztán nem bánom, ha mindjárt el is küldesz a doktor bácsiért. — **Egyik vidéki nőegyleti játékonny** bazarában történt. — **Pinczernő.** — szól egy férj nejéhez, ki a buffetben szorgoskodott, — hozzon nekem egy pohár madérát. — **A szép pinczernő elebe teszi a megrendelt bort s a fiúbe sugja:** — Csakhogy valahára maga is megérté már, hogy nekem parancsojjon!

— **Ritka erejű nő halt meg** a napokban Párisban. E nő anyja volt Vassel Jenő fiatal huszártisztnek, ki a császárság ellen összeesküvében, Oránba vitetett s itt oly borzasztó bánásmódban részesült, hogy anyja így leveleit bűnös III. Napoleonhoz: „Fiam francia tiszt s mint én, köztársasági, orán börtönörei által vadállatot megillető bánásmódban részesül. Pizsokban heverve, napfény és levegő nélkül, kilégeltő táplálék nélkül, lassu gyötrellemmel engedik kimulni. Nagylekűbb volna, ha őn véget vetne kínjainak. Esdve kérem tehát, lövessé agyon fiamat. Bosznija meg magát mint egy császár, de ne tegyen úgy mint egy tigris. Özv. Vasselné Lamandé utca 9. — A császári tigris a bator nővel is úgy akart tenni, mint fiával, de Vaillant marsal közbejárása megmentette a nőt. A fiatal Vassel nemokára meghalt kínjában. A szegény anyja pedig, csekély elégtételül megérté, mint bukott le trónjáról a tigris.

— **A kölcsönkérés új módja.** Két barát egyike fölkeresi a másikat és fölkelti a másikat. „Borasz”-ó álmod volt,“ ugymond. „Te a legnagyobb szükségben valál. Ez álom benyomása alatt fölkelek s székelyemmel sietek, hogy onnan pénzt vegyek ki s elhozzam nekéd. — „Ah milyen jó vagy!” — „Igen és képzeld, hogy fölkomam semmit sem találtam, — egészen üres volt. Nem adhatnál csak ötven aranyt?”

— **Dühös székta nyomára** jöttek Norvégában, Orszországbán. Többek közt azon barbár tannak hódol ezen szövegetet, hogy az urvasorájának kiosztásokor bor helyett vért ped árthatlan gyermekek vérént nyújtja a hiteleknek. E czeiből gyermekeket loptak és legyilkoltak azokat. Hogy mennyi lett már fanatizmusok áldozatává: nem tudni. A bűnt következőképen fódöztek föl. A székta egyik legidősebb tagja, ki Krisztus Jézusnak nevezte magát, ajánkozott egy beteg asszony meggyógyítására. E végből megparancsolta az asszonynak, hogy jelenjen meg egy dombon gyermekekével, azután egy közeli partokhoz küldte, — míg ő a gyermekkel visszamaradt. — Midőn a nő visszajött, sem az öregget, sem a gyermeket nem találta. A rendőséghez fordult, mely csakugyan nyomára jött az öreg lakásának, hol meg is találtak az oltart, melyen a gyermekek feláldoztattak.

Közgazdaság.

A földmívelési miniszter körlevele a gazdasági egyesületekhez.

Tér szűke miatt kissé késve ugyan, de érdekesnek tartjuk közölni a körlevelet, mely így szó:

Midőn urunk királyunk, 6. cs. és apost. kir. felsége parancsa és megtszóelő bizalom folytán a földmívelés-, ipar- és kereskedeleügyi miniszter teendőit átvésem, szivesen üdvözölöm az összes gazdasági egyeteken a földmívelés ügyének hivatott munkásait. A mezőgazdasátnak hazánkban államfenntartó fontosságáról meggyőződve lévén, a gazdasági egyetkek működésének ép ez oknál fogva nagy bordenót tulajdonitok s készséggel ajánlom fel részéről erkölcsi, ugymint a viszonyokhoz mérten anyagi támogatásomat s mindazon eszközlesek is törekvéseikhez, melyek a földmívelésnek előmozdítására közreható alkalmassokkal igérkeznek.

Mivel nagyobb szult fektetünk pedig a földmívelés felvirágoztatásának kérdésére, anynyival inkább lép előtérbe a köteleesség, lelkiismeretes teljesítet tiszttel mindazoknak, kik e fontos ügy szolgálatában állnak, legyenek azok hivatalos közegek, vagy legyenek magukat az ügy emelésére önkényt felajánlott gazdasági egyleti tagok s főképez az egyesületek munkásságát képviselő választmányok és az egyetkek elnökei és alelnökei. Késztételem, hogy létezenek teendőik, melyek fogantatására oly kötségeket igényel, melyek az egyetkek anyagi erejét messze túlhaladják s melyek elhelyezéséhez az államnak kell segélyével járulni. De viszont kötségelem az, hogy a gazdasági egyetkek előtt egy tágas s olymunkakör áll, mely részben költség nélkül erkölcsi eszközökkel, de rosszabb esetben kisebb kiadásokkal is művelhető s melyen, ha az egyesületek vállaltve működnek, a kedvező eredmény elmaradni nem foghat.

Ide sorozandó példálul: oda hatni az egyesületeknek szakértelmők és társadalmi befolyásuk egész súlyával, hogy az állattenyésztés ügye meggyökben apallatok helyes megválasztása által előmozdítottassék s e tekintben szözes meggyék példájára meggyék szabályrendelés is kikötassék. Hogy a jelenlegi tulajdomlag dívó rablegazdaság helyét a gabna- és takarmánytermelés közti helyes arányt feltüntető gazdálkodási rendszer foglalja el.

Hogy a jelen vetés-váltás törvényei előnyeiről a gazdák tömege fölvilágítottassék s megéressék vele, hogy az évről-évre mind sürübben mutakozó gabna-növénybetegesek elő sorban a tulerötlett gabnaterméseknek és így a „tegeri után buza”-fele kiméletlen vetés forgónak tulajdonitathatók. Ismertesse meg a gazdák tömeget a luczerna és repartermelés jötkönységével, hason oda, hogy e növények művelése terjedjen. A czeiszert gépeknek, csépiők, rostók, vetőgépek vétele és használatára társulátokat törekedjenek a kisgazdák közt létrehozni.

A jó és tiszta vetőmagvak előállítását és használatát terjesztse a nép közt; emelje ki a Pernolet-féle magválasztó rosták nagy előnyeit. A tüzelési biztosítás eszméjét igyekezék hatáskörében népszerűvé tenni. Ennek terjedésére minden lehetőt megtenni. A trágya használat, ennek kezelését, a gumölcs-fatényesztés előnyeit ismertesse, utóbbinak terjesztése érdekében vegye gondja alá a közséti és felekezeti faliskolák ügyét, ezek érdekében járjon közbe, nyujtson segélyt erkölcsi-eg, anyagiilag. A cselsétség hűségének emelésére hasonló; azok általandóbbi tetele főtényezője lévén a mezőgazdasázt sikeres folytathatásának, — egyik fötárgyat képezze a gazdasági egyleti tevékenységnek. A földjavítási műveletek, ugy a kártékony vizek levezetésére irányzott szerítási munkák, mint a rétek ontözésére vonatkozók, nevezetes tényezői lévén a takarmánytermelési viszonyok és így köztve az állattenyésztés javulásának, oda törekedjenek a gazdasági egyetkek, hogy a földbirtokosokat a birtokalkon fogantatott hason műveletek hasznosságára s ez irányban tevékenységre buzdítsák, figyelemtevéten őket a miniszterium által rendszeresített culturmérnök díjtalan közre működésére. Csak is röviden kívántam rámutatni azon tevékenységi kör egy némely fontosabb ágára, mely a gazdasági egyetkek előtt háladatos ténként nyitva áll, egészítsék ki az egyetkek a felbuzottak saját belátásuk és tapasztalásaik folytán nyert észleteikkel. S midőn a közügy eme szolgálatában tetterejük fokozottabb mérven vétetik igénybe, serkentse az egyetkek kitarására ama gondolat, hogy a földmívelés hazánkban államfenntartó fontosságú bir, s ki ez ügyet hiven s eredményesen szolgálja, az a haza jötevei sorában foglal helyet. Tekintsenek végre az egyetkek a földmívelés ügyének emelésére irányzott törekvéseinkben oly munkatársunknak, ki ismeretével bir hivatásuk fontosságának, a létező bajok és nehézségeknek, melyek földmívelésünk felvirágoztatásában állnak s ki készséggel nyujt segédkezet e bajok, e nehézségek elhárítására. Áldás és siker kísérje a gazdasági egyetkek buzgó törekvéseit.

Br. Kemény Gábor.

— **Husárak megállapítva s bejelentve** 1879. január 29-től február 5-ig következők: 40 kr. Magyar Gábornál Csapótcza 414. sz. a. és Pina utczán. 42 kr. Rosenbergs Sámuel Csapótczán 357. sz. Rózsatér 6. sz. a. Gyarmati Istvánál Vargacuzán 2238. sz. a. Nagy Mihályál Csapót. 793. sz. a. Rácz Györgynél Czegl. ut. 2590. és Várudut. 2121. sz. a. 46 kr. Magyar Gáborál Piacz 1-6-6 szék, s végre Szentesy Istvánál Rózsatér 11 sz. a. Minden többi mézsárszékben pedig 44 kr. Debreczen, 1878. jan. 29. Debreczen kapitányi hivatala.

Satanella angol balettáncművészek vendégjátéka a londoni Royal színházól.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
 Bérlet Csütörtökön 1879. jan. 30-án
Satanella angol balettáncművészek fellépésű A Denevér vagy a Varázsrózsa.
 Fantasticus balett 1 felv.

Szünet.
 Csütörtökön 1879. jan. 30-án
 Fantastico balett 1 felv.
 Személyzet:
 Miss Elise Smith Mr. Allen Frank.
 Miss Jenney Grayden Mr. Francis.
 Miss Bessie Younge. balettmester

A baletten előforduló tánczok:
 1. Grande-Gavotte, lejlik: Miss Jenney Grayden és Miss Bessie Younge. 2. Grande-Balabile, lejti Miss Elise Smit h. 3. Grande-Infernale, lejti Mr. Albert Francis. 4. Grande-Mazurka, lejti: Miss Jenney Grayden és Miss Bessie Younge. 5. Grande-Finale, lejti az egész balett személyzet.

Ezt megelőzi: **MÁR ALSZIK.** Vigjáték 1 felv.
 SZEMÉLYZET:
 Chapotier Foltény. Georgette Törökne.
 József, inas Sarkadi. Egy domino ** * *
 Történethely Páris
 II-ik szakasz: Herpnie británca, nemzeti öltönyben lejti: Miss Bessie Younge. Jig irlandtáncz, nemzeti öltönyben lejti: Miss Jenney Grayden. Híglang-ling scottáncz, nemzeti öltönyben lejti: Miss Elise Smith, Mr. Albert Francis. Nagy-egyveleg lejti az egész balett személyzet.

Ezt megelőzi: **Egy házaspár a népből.** Vigjáték.
 SZEMÉLYZET:
 Michon Benedek. Madeleine Lászyne.
 Boitro Szatmari A. Lisette Mészáros I.
 Godolphine Lászy. Chapot. Fr. ** * *
 Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
 Főszerkesztő: Vértesi Arnold.

Nyitván.

Az első debreczeni árverési intézetben

kedden febr. 4-én következő tartatik lesznek árverelendők: gyémánt és arany ékszerok, ezüstneműk, arany és ezüst órák, kiszivott tajtpipák, látszóvevek, puskák, képek, férfi és nő ruhák, kendők, csizmák, cipők, fehér asztal és ágyneműk. 2. dízesen ékített ezüst gyömböcs tal, egy antik zománczott francia aranyóra, egy amarg nyakék, egy varrógép, 1 éjjeli szekrény, 1 czelevő puska stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető. Felkéretek mindazok, kik tárgyaikat eladás végett beadni szándékoznak, hogy azt mindig szerda estig tegyék, mert akkor ezen tárgyak a következő csütörtökön megjelendő hirdetésben megemlítethetnek. (4)

293. szám. ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítiményeinek. Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélküli.

Ingen szákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kilo	23.-
" szinte 30 kilos zacskóval		23.30
B. szinte apró szemű		23.-
" szinte 30 kilos zacskóval		23.30
C. Dara közepeszerű		22.-
" szinte 30 kilos zacskóval		22.30
0. Királyliszt		22.20
1. Lángliszt		21.20
2. Montliszt		20.40
3. Zemlyeliszst különös		19.-
4. " "		18.-
5. Fehér kenyérliszst 1-ső rendű		17.-
6. " szinte 2-od "		15.80
7. Közép kenyérliszst 1-ső "		15.-
8. " " " 2-od "		11.40
8 1/2. Barna " 1-ső "		8.40
9. " " " 2-od "		7.80
10. Lábliszt "		7.40
10 1/2. Veres liszt "		4.20
11. Finom korpa zsákkal		3.80
" " " zsáknélkül.		3.20
12. Durva korpa zsákkal		3.40
" " " zsáknélkül.		2.80
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű		13.-
R. II. szinte 2-od "		12.-
R. III. szinte 3-ad "		10.40
R. IV. szinte 4-ed "		4.-
" " " " " " " " " " "		3.40
A. K. Árpakása 00		28.-
" szinte 0		22.-
" szinte 1		20.-
" szinte 2		18.-
" szinte 3		17.-
" Árpakada 5		20.-
A. Arpa liszt 6		7.-
Debreczen, 1878. decz. 29.		
A. Zsákok sulytartalmá. — tejszuly tisztasulnyak véve		
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.		
10 1/2 11. 12.		60 "
R. I. — III. számig		85 "
R. IV.		60 "
A. K. 00—5 számig		50 "
Árpalszt		85 "

H I R D E T E S E K.

BÁLI JELENTÉS!

ROCHLITZ és BEKE

női és férfi divat-terme Debreczenben Bazár és piacz-utczá szegletén.

A közeledő farsangi idényre ajánljuk a következő cikkeket:

Báli belépőket	3.50—25-ig	Fehér és fekete báli cipőket	3.—6.25-ig
Francia virágot garniturbán	2.50—20.	Külföldi vállfüzőket	2.—7.50-ig
Egyes virágokat	minden árban	Fehér férfi ingeket	1.70—3.-ig
Tartalanokat	1.30-tól feljebb	" gallérokat 4. duczetje	2.15—2.60-ig
Ezüst tartalanokat	5.—	" kszelöket 4-szeres d.	4.40—4.80
Báli legyezőket	—75. " 35. ig	" férfi nyakendöket	minden árban.
Legyező tartókat	—26. " 1.50-ig	Prágai báli glacekztüöt	3, 4, 8, 12 gombal

továbbá ajánljuk farsangi Atlaszokat és szalagokat Crepe Lisse és Moulakat. Szalm és Organtinokat és több e szakmába vágó cikkeket.

Női bálruhákat 15 frtól feljebb

egy jól álló derék és az elej hossza meghatározása után a legujabb divat szerint 4 nap alatt elkészítjük.

A t. cz. közönség becses pártfogását kérve maradunk teljes tisztelettel

ROCHLITZ és BEKE.

(7)

Vidéki megbizások pontosan teljesítettnek.

Fácányi Armin-féle

magyar édes mustár,

kisebb és nagyobb üvegekben eredeti áron kapható Debreczenben

Csanak József

(27) 3—3 kereskedésében.

Takarmány répa

igen olcsó áron kapható a helybeli cukorgyárnál.

(29) 1—3

S ó s - borszesz

Bárvárt Karolytól

valódi minőségben, eredeti áron kapható Debreczenben

CSANAK JÓZSEF kereskedésében

mint egyedüli főraktárban:

Ezen hatóságilag engedélyezett kiünő háziszser, mely a szegedi országos kiállításban jeles és versenyképes volta miatt érdem emelly leti kitüntette, különösen jó gyógyhatást eszközöl: rheuma csuz. szaggatás. fagyás, tej, fog, és fűlfájdalmak s szemgyufadásnál, ezenhivül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a meny nyiban a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolit.

Utánzások meggátlása végett alább látható czimlapomat mely minden egyes üvegre ragaszta van, a budapesti keresk. kamaránál 100/1875 szám alatt mint védjegyet bekebeleztem.

tisztelettel

BÁRVÁRT KÁROLY.

Budapest IV. ker. Nagymező-utczá.

(19) 2—?

E védjegyet különös figyelembe vételre ajánlom

Debreczen, nyomtatott a kiadó-tulajdonos Kutasi Imre könyvnyomdájában, 1879.